

Речь второго секретаря ЦК Компартии Белоруссии Г. Г. БАРТОШЕВИЧА

Мы вступили в 1985 год. Как вы знаете, это особый год, связанный с подготовкой к XXVII съезду КПСС, празднованием 40-летия Великой Победы, проведением выборов в Верховные Советы республик и местные Советы народных депутатов. По сути дела это и заключительный, решающий этап одиннадцатой пятилетки. Если говорить образно, мы находимся на ее финишной прямой. А это накладывает на нас особую ответственность, ибо от того, насколько напряженно и эффективно мы будем работать в ближайшие месяцы, по сути дела зависят судьба пятилетки, успех дела в целом. С другой стороны, в текущем году, ознаменованном событиями большой общественно-политической значимости, мы просто не имеем морального права работать по-другому, должны не только не снижать набранного темпа, а сделать все возможное для его максимального ускорения.

Именно так ставится Центральным Комитетом нашей партии сегодня задача на предстоящий период.

Материалы собрания актива публикуются в изложении.

Сегодня с удовлетворением можно констатировать, что прошедший год для республики был успешным. Позитивные тенденции в развитии народного хозяйства, появившиеся в последнее время, набирают все большую силу. Перемены к лучшему наметились в промышленности, капитальном строительстве, на транспорте и в других сферах экономической жизни страны.

Сделан шаг вперед в реализации Продовольственной программы.

Благодаря планомерной, целенаправленной организаторской и политической работе, энергичным мерам партийных, советских и хозяйственных органов по укреплению кормовой базы, напряженному труду работников полей и ферм достигнута заметное увеличение производства животноводческой продукции. В целом по республике производство молока в 1984 году по сравнению с предыдущим возросло на 6 процентов, реализация скота и птицы — на 9 процентов. Достигнутое увеличение объемов продукции животноводства обеспечено в основном за счет интенсивных фак-

торов. Удой молока от коровы в среднем увеличился на 128 килограммов, среднесуточные привесы крупного рогатого скота на выращивании и откорме возросли на 23 грамма. Впервые средний вес одной головы крупного рогатого скота, реализованной государству, составил 387 килограммов, а в Витебской и Гродненской областях превысил 400 килограммов.

В целом республикой, а также всеми областями перевыполнен годовой план закупки скота и птицы, молока, яиц и шерсти. Сверх плана продано более 80 тыс. тонн мяса (в живом весе), 453 тыс. тонн молока, 55 млн. яиц и 380 центнеров шерсти. А Брестская и Гродненская области по закупкам всех видов продукции, и Минская (кроме скота и птицы) достигли уровня, предусмотренного заданиями Продовольственной программы на 1984 год.

Весомый вклад в достижения животноводов республики внесли коллективы колхозов и совхозов вашей области. В прошлом году по темпам прироста производства скота и птицы животноводы Брестчины

вышли на первое, молока — на второе место среди областей республики. Лидирует животноводы области в республике и по среднесуточным привесам крупного рогатого скота на откорме.

Радует то, что все районы области выполнили годовые планы заготовки животноводческой продукции. Благодаря напряженной работе по реализации намеченного плана на Березовском, Брестском, Ганцевичском, Быховском, Ляховичском, районных райкомы партии, райисполкомы и РАПО.

Мы с удовлетворением отмечаем, что растет и число колхозов и совхозов, выходящих на авангардные позиции в животноводстве, расширяется их география. Это колхозы «Основопостав» Пинского, имени Ломоносова Ляховичского, совхоз-комбинат «Мир» Барановичского, племязавод «Луч» Березовского, совхоз «Беларусь» Жабинковского, колхоз «Память Ильича» Брестского и многие другие хозяйства. Правотланговые имеются в каждом районе. А это значит, что у нас есть с кого брать пример, есть на кого равняться, есть у кого учиться. Словом, прогресс

вашей области очевиден, он радует нас всех и вселяет уверенность в будущем успехе дела.

Пользуясь случаем, хочу от имени Центрального Комитета Компартии Белоруссии сердечно поблагодарить партийно-хозяйственный актив области, партийных работников сельского хозяйства, инициативный и самоотверженный труд инпартийцев, умение преодолевать трудности, делать правильные выводы из ранее звучавшей критики.

В то же время необходимо подчеркнуть, что основной задачей области, безусловно, самоуспокоенности, почитания на лаврах нет и не может быть. То, что было вчера, уже история, история трудовых будней республики и нашей области будем считать, что у нас новая точка отсчета, новые ориентиры.

Следует иметь в виду, что далеко не все получалось у вас и в прошлом году. Область еще не сполна, не до конца рассчиталась с государством. Ведь ваша задолженность по пятилетке по закупкам скота и птицы составляет еще около 26 тыс. тонн. В отдельных хозяйствах не в пол-

ной мере используются имеющиеся возможности для повышения продуктивности животных, наращивания объемов производства молока и мяса.

Выполнение намеченных обязательств, а они у вас высокие и, после опубликования в центральной прессе, стали известны всей стране, возможно только при условии, если все до одного колхозы и совхозы, межхозяйственные объединения обеспечат намеченный прирост. К сожалению, до сих пор отдельные хозяйства не только не продвинулись вперед, но и допустили снижение продуктивности.

За 1984 год производство скота и птицы по сравнению с предыдущим годом снизили 63 колхоза и совхоза, молока — 37, удой молока от коровы — 46 хозяйств. По-прежнему не полностью используется такой важный резерв увеличения производства мяса, как повышение среднесуточных привесов и весовых кондиций животных. Каждое третье хозяйство снизило среднесуточные привесы на откорме крупного рогатого скота и каждое четвертое — свиней.

Наибольшее количество от-

стающих хозяйств в Ивацевичском, Барановичском, Пружанском, Пинском, Ивановском и Каменецком районах. Горьким и райкомом партии, советским и сельскохозяйственным органам надо серьезно поправлять положение, держать эти вопросы под постоянным и неослабным контролем.

Сегодня определяющим элементом нашей работы является реализация указаний и требований ЦК КПСС об обеспечении организованного проведения зимовки скота, увеличении производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1984/85 года. Делом отвечая на эти требования, колхозами и совхозами, районами и областями республики приняты повышенные социалистические обязательства.

О намеченных рубежах, путях и мерах их достижения шел обстоятельный разговор на состоявшемся в декабре прошлого года республиканском собрании партийно-хозяйственного актива. На нем, как вы помните, вывод был сделан вполне определенный: возможности для наращива-

ния в зимнее время продукции животноводства располагают все хозяйства. Было подчеркнуто, что от работников ферм, руководителей и специалистов хозяйств и агропромышленных объединений, партийных и советских органов требуется полная мобилизация людских и материальных ресурсов, постоянная нацеленность на обеспечение высоких конечных результатов, умение преодолевать возникающие трудности.

С полным
текстом
документа
можно
ознакомиться в
здании
библиотеки